

聚焦优质教育品牌——学吧教育中心

# 学吧名师一对一 暑期快速提成绩



作为全国连锁品牌的学吧教育，首倡一对一“个性化辅导”，开创了一条不同于传统辅导班的一对一课外辅导新路，五年来，以个性化和针对性为标志，用实力和效果赢得了家长和学生的一致好评，成为课外辅导的典范！

自进入洛阳以来，学吧教育一直提倡个性化教育，针对学员存在的问题，对症下药，因材施教，如今已成为洛阳中小学生课外辅导的佼佼者。

正规机构，师资更强，效果更佳，收费更合理。千例成功学员，平均单科提高30分、总分提高100分的学生不胜枚举，学生互相介绍，慕“学吧”名师而来的比比皆是。实力和口碑是支持学吧教育不断前进的真正力量。

名师VIP一对一封讲，专业的小、初、高各年级全科辅

导，可复习、可超前；抓考点、教方法、提兴趣，一个暑期，迅速提高成绩。

**小学生：**暑期全天托管，着重培养学生对学习的兴趣，让学习由被动转为主动。

**初中生：**实现知识的系统整理及新课程的预习，为新学年及中考蓄力。

**高中生：**以高考为导向，基础、专题、方法、习惯、应试技巧五步提高。

**高二艺术生：**提前进入备考状态，针对高考制订提分方案。

**小升初、初升高：**知识模块专项训练，系统精讲，选择学吧教育，让孩子在真正的名师一对一指导下，轻松学习，快乐学习！

作为洛阳开办时间最长的个性化辅导机构，学吧教育更值得信赖！

暑期全天陪读答疑、预约报名课时赠送优惠活动热招中……

西工校区：62277951

涧西校区：60610801

老城校区：62277952

学生写不好议论文，不是语文没学好，而是哲学没学好——

## 学好哲学就能写好议论文？

□记者 杨寒冰 实习生 樊珍珍

同济大学哲学系副教授韩潮发现，很多大学生和中学生都怕写议论文并且写出来的议论文通常有两类毛病：一是很教条，文中空洞的大道理一条条堆砌在一起，使文章显得杂乱无章；二是写“美文”，辞藻很华丽，以抒发个人情感为主。简而言之，这两种文章都没有“议”和“论”的味道，更鲜有思想性。韩潮认为，学生写不好议论文，不是语文没学好，而是哲学没学好。

韩教授的说法是否偏激？中学生学好哲学（中学哲学内容）就能把议论文写好吗？我们来听听中学一线语文老师的说法。

### 学好哲学有助于审题立意

省级骨干教师、高考语文评卷专家、市二中高级教师郭战利认为韩潮的观点有一定道理。

郭战利说，从近几年的高考作文题目来看，材料作文占了70%以上的比例，而材料作文是比较适合写议论文的。

对于材料作文而言，审题立意（确立论点）是第一步，也是最重要的一步，如果写文章相当于我们要去某个地方，审题立意准确就相当于选对了去往目的地的方向。

今年我省高考的语文作文材料讲的是船主和油漆工的故事，作文可以从两个角度立意，一是从油漆工的角度立意，可以以责任心、良知、与人为善、敬业等切入点进行写作；二是从船主的角度立意，可以从建立健全对好人好事、见义勇为者进行保护、奖励、表彰等机制，形成良好的社会氛围和舆论导向，让好人不吃亏，让好人有好报，让好人有尊严等方面切入。

凡是选择以上论点来立意写作文的学生，他们的作文大都进入了一类卷。而那些选择细节决定成败、因小失大等论点来立意的作文大都进入了三类卷。

由此可见，审题立意对于写议论文

### 写好作文需要积累素材

学好哲学可使学生具备一定的思辨能力，找准作文论点，而一篇好的议论文还需要有论据来支撑，有论有证才能获取高分。

因此，除了学好哲学，学生还需要博览群书、拓宽知识面，关注时政，这样大脑里才能储存一定量的素材，用的时候只需筛选一下，就可将素材整理为论据为论点服务。

需要学生注意的是，素材的使用一定要准确，如果不准确就会给评卷老师留下不好的印象。比如这次高考作文，有学生写道：“子曰：‘勿以善小而不为，勿以恶小而为之。’”将孟子的话错套在孔子头上。

所举事例还要具有典型性和时代特征，这次高考作文获得高分的学生，大部分都在文章中提到了“最美妈妈吴菊萍”、“最美教师张丽莉”、“最美司机吴斌”等，最美司机吴斌牺牲在5月29日，是高考前七八天发生的事情，不少学生将吴斌的事例融入作文之中使作文的时代感更强了。用大家身边发生的好人好事论证，不仅具有典型性，而且更具说服力，为作文获得高分打下了基础。

### 作文标题要有一个聚焦点

作文题目是给人的第一印象，想要成就一篇好的议论文，题目也要准确、出彩。

郭战利说，作文题目切忌大而空，一定要有一个聚焦点。比如这次高考满分作文的题目是《让“善”点亮人间》，获得57分的作文题目是《举手之劳，感动常在》，获得53分的作文题目是《滴水之恩，涌泉相报》，获得48分的作文题目是《给道德亮盏灯》。分数越高的作文，题目切入点越小，48分那篇作文，将题目焦点聚在“道德”上面有点大了，所以影响了得分。用语文老师教给学生的命题方法来说，那就是要角度小、挖掘深。

好题目、好论点、好论据，把握好这些就可以写一篇不错的议论文，如果想锦上添花，还需要学生平时多读美文，增强语感，写作时多用比喻、排比句以增强作文的流畅性和可读性。另外，还要提高写作速度，要在有限时间内高效率完成作文。

### 链接：2012年河南高考作文题

船主让油漆工给船涂漆。油漆工涂好船后，顺便将漏洞补好了。过了不久，船主给油漆工送了一大笔钱。油漆工说：“工钱已经给了”。船主说：“这是感谢补漏洞的钱。”油漆工说：“那是顺便补的。”船主说：“当得知我的孩子们驾船出海，我就知道他们回不来了。因为船上有漏洞，现在他们却平安归来，所以我感谢你！”

要求考生根据材料自拟题目，写800字作文。

## 在期待中放飞梦想

□记者 李书平 实习生 柴雪 文/图

王银娥，是市东方高中的一位班主任。今年，她所带的学生高考成绩优秀，全班52人全部考入二本以上院校，其中33人被一本院校录取。她教学的秘诀是什么？近日，记者采访了她。

### 教学生养成好习惯

“高中三年，高一是基础，帮学生打好基础并教会学生养成良好的学习习惯是关键。”王银娥说，在这一年里，她与学生一切从相互了解开始，建立了相互信任的和谐关系。

高一新生军训期间，年级留给学生一项作业：开学第一天交一份手写的自我介绍，内容包括性格、特长、希望、梦想等。

“我认真阅读了每个学生的自我介绍，很快认识了性格不同的学生。”王银娥说，对于高一新生来说，其面临的最大问题是学习内容的改变和学习习惯的养成。她想方设法让学生明白“抓学习，纪律是保证，务实和勤奋是提高效率的唯一方法”这个道理。

为让学生养成良好的学习习惯，她反复提醒学生要紧跟老师的教学进度，提前预习，记下重点并学会总结，要求学生“小问题不隔天，大问题不隔周”。她说：“良好的学习习惯，会让学生终身受益。”

### 在反思中不断提高

王银娥说，进入高二的第一天，她要求全班学生以“寄语高二（1）班”为题，写出自己的理想和期望。然后，她把全班同学的文章打印出来放在教室里，让学生随时翻阅，提醒学生时刻不要忘记自己的理想。

高二的第一学期，学习最为紧张，有的学生显得手忙脚乱，有的则迷失了方向。为了让学生朝着自己理想的目标前进，并让他们在思想上成熟起来，王银娥利用班务会让学生静下心来进行自我反思：过去获得了什么？失去了什么？自己是主动学习的吗？面对高二紧张的学习，怎样合理地安排时间以便更快地提升？

“提出这些问题后，我以‘写给我的18岁’为题，要求学生结合自己的感受，写一篇反思文章。”王银娥说，学生通过自我反思，净化了心灵，同时也激发了学习热情。

### 在期待中梦想成真

“高三拼出来的。”王银娥说，对于这一点，每个学生都有足够的心理准备，但怎样才能让学生保持高涨的学习热情呢？

王银娥的做法是，充分发挥班里黑板报作用，使“拼搏，让梦想成真”、“精益求精，追求卓越”、“一个问题都不放过”等警示语经常出现在黑板报上。

此外，她还给学生的个人目标和老师的教学目标建立了档案，把每个学生的思想变化记录下来，装订成册，进行分析。

高三学生多数心理负担都很重，他们对自己的成绩总是感到不理想。王银娥采取聊天的方式，来解除学生心理负担。她经常对学生说：“从来就没有天才，只有意志坚强的学生，才能在期待中梦想成真。”她提倡在“战略上藐视敌人，在战术上重视敌人”的教学方法，以增强学生的信心。“可以说，多与学生聊天，是我教好高三的法宝。”王银娥说。

### 班主任

**市东方第二中学**协办  
(原拖二中)

地址：中州西路226号 电话：64967285

